
A FELTÁMADÁS  
 
Bizony, bizony, mondom néktek: aki hallja az én igémet, és hisz abban, 
aki elküldött engem, annak örök élete van; sőt ítéletre sem megy, hanem 
átment a halálból az életbe. Bizony, bizony mondom néktek, hogy eljön az 
óra, és az most van, amikor a halottak hallják az Isten Fiának a hangját, 
és akik meghallották, élni fognak... 
Ne csodálkozzatok ezen, mert eljön az óra, amelyben mindazok, akik a 
sírban vannak, meghallják az ő hangját, és kijönnek. Akik a jót tették, az 
életre támadnak fel; akik pedig a rosszat cselekedték, az ítéletre támadnak 
fel. János 5,24-25, 28-29 
 
Az evangéliumok egybehangzóan állítják, hogy Jézus nagypénteken valósággal 
meghalt. A rómaiak tetszhalottat nem szolgáltattak ki a hozzátartozóknak. Akinek a 
szíve táján beszúrják a dárdát, az biztos, hogy nem éli túl a keresztre feszítés 
szörnyűségeit.  
Jézus tehát meghalt, viszont a harmadik napon, meg utána negyven napig sokan 
találkoztak és beszéltek vele. Közben valaminek történnie kellett. Erről vallják az 
evangélisták és több száz tanú ezt megerősítette (Pál apostol név szerint is felsorol 
sokakat a Korinthusi levélben), hogy Jézus feltámadt a halálból. Ezzel lett teljes az 
Ő győzelme. Mert kereszthalálával megtörte a bűnnek az erejét és kiszabadított 
bennünket az ördög rabságából. Feltámadásával pedig, mint utolsó ellenséget 
legyőzte a halált.  
Egészen húsvétig mindenki meg volt győződve arról, hogy a világon a legnagyobb 
hatalom a halál. Halál ellen nincs orvosság, a halál elől senki sem menekülhet el. 
Jön a nagy kaszás, és mindenkit, minden ellenállást legyőzve, levág, királyt és 
szolgát, gyermeket és öreget, gazdagot és szegényt egyaránt. A halál a legnagyobb 
hatalom.  
Jézus bebizonyította, hogy ez nem igaz. Ő erősebb, mint a halál. Adta Ő ennek jelét 
már korábban is, amikor halottakat támasztott. Azok a halottak azonban utóbb még 
egyszer meghaltak. Az csak messiási jel volt az Ő isteni hatalmáról. Amikor 
azonban Ő feltámadt, akkor Ő keresztül lépett a halálon, sőt rálépett a halál nyakára 
és végérvényesen legyőzte azt. 
Amíg ebben a világkorszakban élünk, ebben a testben, addig a biológiai halál ténye 
megmarad, de húsvét óta tudjuk, hogy nem árthat a hívőknek. Sőt még a 
meghalásunk is közelebb visz minket ahhoz a Jézushoz, akiben itt már hittünk, és 
akivel együtt jártuk a földi élet útját. Ezért meri írni Pál apostol várható kivégzése 
előtt a Filippi gyülekezetnek: "Nekem az élet Krisztus, és a meghalás nyereség!" 
(Fil 1,21) Csak együtt igaz a mondat két része: Akinek az élet Krisztus, annak még 
a meghalás is nyereség. Nem az élettől válik meg, hanem mindattól a rossztól 
szabadul meg, ami ezt az életét nehézzé tette. 
Ezért vigasztalta az idős János apostol az állandó életveszélyben élő keresztyéneket 
a keresztyénüldözés idején éppen azzal, hogy az Úr Jézus feltámadásának a tényére 
emlékeztette őket újra és újra. A Jelenések könyvének az eleje tele van ilyen 
vigasztalással, bátorítással és mindig arra mutat, hogy ki a mi Urunk, aki legyőzte a 
halált. Csak két mondatot olvasok: "... és Jézus Krisztustól, a hű tanútól, aki 
elsőszülött a halottak közül, és a föld királyainak fejedelme; ki szeret minket, és 

vére által megszabadított bűneinktől, (Jel 1,5). És amikor Jézus szólal meg, így 
szól: "Ne félj, én vagyok az első és az utolsó, és az élő: noha halott voltam, de íme, 
élek örökkön-örökké, és nálam vannak a halál és a pokol kulcsai. (Jel 1,18). 
Ki más mondhatja ezt el rajta kívül? Csak Ő járt ott a halálban és a pokolban, és 
csak Ő tért vissza onnan diadalmasan, nála vannak ezek a kulcsok. Ez pedig 
különösen nagy vigasztaló erővel hatott, amikor így nevezi az Úr Jézust: 
"elsőszülött a halottak közül", mert ez azt jelenti, hogy Jézus volt az első, aki áttörte 
a halál áthatolhatatlan falát, rést ütött azon, és akik benne hisznek, azok mind 
követhetik Őt ezen a résen át az örök életbe. De nem Ő volt az egyetlen, aki ezt 
megtette, Ő csak az első volt. Elsőszülött a halottak közül. Ehhez az áttöréshez 
kellett az Ő isteni ereje. Erre csak Ő volt képes. De a résen mindnyájan követhetjük 
Őt, akik hiszünk benne. 
Őróla szól az ősi zsoltárprófécia is: "Nem hagyod lelkemet a seolban, nem engeded, 
hogy a te tested rothadást lásson." (Zsolt 16,10) Ő nem maradhatott a sírban, mert 
Isten. Csak azért halt meg, mert egyedül halálával szerezhetett nekünk elégtételt a 
bűneinkre. De utána mintegy lerázta magáról a halálnak a csaholó kutyáit, és isteni 
hatalmával elnémította őket. 
Szükséges, hogy újra és újra felfrissítsük a tudatunkban, hogy ilyen hatalmas 
Megváltónk van. 
Hisszük-e, hogy így igaz, mert nagyon sok konzekvenciája van annak is, ha hisszük 
és sok konzekvenciája van annak is, ha nem hisszük. Tehát hisszük-e, hogy ilyen 
hatalmas Urunk van, aki legyőzte a halált, mint utolsó ellenségünket? Mi, aki 
hiszünk benne, boldogan vallhatjuk Pál apostollal együtt: "Elnyeletett a halál 
diadalra, halál, hol a te fullánkod? Pokol, hol a te diadalmad? Hála az Istennek, aki 
a diadalmat adja nekünk a mi Urunk Jézus Krisztus által!" (1Kor 15,54-57) 
Elnyeletett a halál diadalra. Sajnos sokan vannak vallásos emberek között is, akiket 
az ördög még mindig halálra ijesztgethet a halállal. A Zsidókhoz írt levélben van 
egy találó megfogalmazás erről, amikor azt írja a levél írója, hogy vannak olyanok, 
akiket akár egész életükön át rettegésben tarthat az ördög. Így olvassuk ezt: "Mivel 
pedig a gyermekek test és vér részesei, ő is hozzájuk hasonlóan részese lett 
ezeknek, hogy halála által megsemmisítse azt, akinek hatalma van a halálon, vagyis 
az ördögöt; és megszabadítsa azokat, akik a haláltól való félelem miatt egész 
életükben rabok voltak. (Zsid 2,14-15) 
Vannak ilyenek nem is kevesen, pedig a húsvéti evangélium úgy szól, hogy Jézus 
az Ő halálával megsemmisítette a halál urát, az ördögöt. Az Ő feltámadásával pedig 
kiszabadított minket a halál igézetéből. Van halál, de nem rettegek tőle. Miért? 
Mert: hol a te fullánkot? Tudom, hogy a méhecske szúr, de ha láttam, hogy 
kiszakad már a fullánkja, és utána csak röpköd, nyugodtan tartom az ujjamat, gyere 
nyugodtan, te már nekem nem árthatsz.  
Ez a húsvéti hit. Tudom, hogy amikor a halál beledöfte fullánkját Jézusba a 
kereszten, kiszakadt a fullánkja. Zümmög még és ijesztget, de engem már nem 
ijeszt meg, mert tudom, hogy bűnön, poklon, síron, halálon egyedüli győztes az a 
Jézus, aki szeretett engem és önmagát adta értem, és akihez én tartozom. Ezért nem 
árthat már nekünk ez. Ámen. 
 
Mikor ünnepeljük a húsvétot? 
A húsvét, Krisztus halálának és feltámadásának ünnepe a legősibb keresztény 
ünnep, gyökerei nagyon mélyre nyúlnak vissza a néphagyományban, hisz a 



megváltás, amelynek beteljesedése Krisztus feltámadása, a keresztény örömhír 
legfontosabb üzenete.  
Magyar elnevezése onnan származik, hogy a hívők a nagyböjti időszak után először 
vehettek húst, azaz kezdhették meg a húsételek fogyasztását. A negyven napig tartó 
nagyböjt a farsang végével veszi kezdetét, a farsang pedig vízkereszttől (január 
hatodikától, azaz a karácsonyfák utolsó napjától) a karneváli periódust és báli 
szezont lezáró hamvazószerdáig tart. Hamvazószerda onnan kapta nevét, hogy az 
őskeresztények e napon hamut szórtak fejükre vezeklésképpen. A húsvét időpontját 
a hamvazószerda előtti vasárnaptól, azaz farsangvasárnaptól számított hetedik 
vasárnapra teszik. Farsangvasárnapot egyébként farsanghétfő, húshagyókedd és 
hamvazószerda követik, majd megkezdődik a negyvennapos böjt. A nagyböjtöt 
nem minden keresztény tartja, de a húshagyókedden általában ők sem fogyasztanak 
húst. Hamvazószerdát követően aztán egy napra megszakíthatják hagyományosan 
az alig elkezdődött böjtöt, ekkor van ugyanis a zabálócsütörtök, amikor minden 
farsangi maradékot el lehet tüntetni - még lelkiismeret-furdalás nélkül.  
A húsvétvasárnapot megelőző nagyhéten ér véget a negyvennapos böjt. Ezen a 
héten Krisztus életének utolsó napjaira emlékeznek a hívők, nagypénteken, Krisztus 
halálának napján szigorú böjtöt tartanak, és a templomok oltárát fekete lepellel 
elfedik. A vasárnap azonban már a feltámadás ünnepe, asztalra kerülnek a 
hagyományos húsvéti ételek, a sonka, a tojás, a kalács és a torma. Innentől számítva 
az ötvenedik napon ünneplik a keresztények pünkösdöt, Krisztus 
mennybemenetelének napját. 
 
A húsvét a csillagokban 
A csillagok állásától függ, hogy melyik évben melyik napra esik a húsvét. A húsvét 
az év mozgó ünnepeinek középpontja: minden évben más és más időpontra esik, és 
hozzá viszonyítva számolják ki sok ünnep napját, például a farsangi időszak végét 
és a pünkösdöt is. 
Húsvétvasárnap időpontja egészen pontosan a tavaszi napéjegyenlőséget követő 
első holdtölte utáni első vasárnap. A tavaszi napéjegyenlőség március 21-én 
következik be, ehhez kell tehát igazítani a húsvét időpontjának megállapítását. Ha 
március. 21 netalántán szombatra esik, és holdtölte is van, az is előfordulhat, hogy 
másnap, azaz március 22-én már húsvétot kell. A másik véglet április 25-e, ennél 
később nem lehet az ünnep. 
 
A húsvét szimbólumai 
Mint a karácsonynak a fenyő és a mézeskalács-illat, a húsvétnak is megvannak az 
elmaradhatatlan kellékei: csibék és bárányok, húsvéti sonka, no meg a locsolkodás. 
Ki gondolta volna, hogy ezek eredete is milyen mélyre nyúlik vissza a 
néphagyományban...  
 
Húsvéti sonka és tojás  
Közel egy évezredes szokás, hogy húsvétvasárnap reggelén a hívők fehér kendőbe 
egy tányért kötnek, melyre sonkát, főtt tojást, kalácsot és tormát helyeznek. A mise 
végeztével a pap megszenteli a csomagot, majd hazatérve az ünnepi asztalnál 
minden családtag kap egy kis szeletet a templomot járt ételből. Népesebb 
családoknál előfordul, hogy hártyavékony szeletekre kell a tojást vágni, és az 

igazán hagyománytisztelők nem sajnálják utánaküldeni a távolmaradó családtagnak 
sem a részét.  
Bárány  
A húsvéti bárány Jézust jelképezi. A Bibliában Krisztus előképe volt az a bárány, 
amelyet a zsidók Egyiptomból való kimenetelük alkalmával ettek, és amelyet nap 
mint nap feláldoztak a jeruzsálemi templom oltárán.  
Barka  
A barka bolyhos virágainak különleges gyógyerőt tulajdonítottak a régiek. Ha a 
családi tűzhelybe dobták, megóvta a házat a bajoktól, lenyelve pedig gyógyszerként 
elmulasztotta a torokfájást.  
Tojásfestés  
A tojás, a belőle kikelő madárral, a sírjából feltámadó Krisztust jelképezi, emellett a 
termékenység ősi jelképe is. A téli időszak utáni első tojások éppen húsvét idejére 
estek, valószínűleg ezzel függ össze, hogy az emberek a tavasz érkezése feletti 
örömüket a tojások kifestésével, hímzésével fejezték ki.  
Locsolkodás  
Ez a főleg vidéken elterjed szokás ősi termékenységvarázsló rítusból ered. Régebbi 
időkben a fiatal legények csapatokban járták a falvakat, és vízzel alaposan 
meglocsolták a leányzókat. A lányok hálából, hogy nem maradtak szárazak, 
hímestojásokat osztogattak nekik. Persze a húsvéti locsolóversek sem maradhattak 
el, népköltészetünk gazdag tárházát kínálja a különböző rigmusoknak. Később ez a 
szokás is modernizálódott, a fiúk nem csapatokban mentek a lányokhoz, és 
előkerültek a kölnisüvegek is. A lányok pedig megvendégelték őket, és a locsolókat 
fáradozásaikért aprópénzzel is megjutalmazták. 
 
Népek húsvétja 
Húsvétkor az egész világon ugyanazt ünnepeljük, de mindenhol egy kicsit 
másképp. Szicíliában például hatalmas népünnepélyt rendeznek, míg 
Finnországban húsvéti boszorkányokkal riogatják a gyerekeket.  
Olaszország  
Szicília kisvárosaiban elterjedt szokás, hogy a tizenkét apostol és Jézus 
életnagyságú, sőt gyakran annál is nagyobb faszobrát vállukra veszik a fiatalok, és 
körbeviszik a településen. Húsvét vasárnap dél felé a templom előtt összegyűlnek, 
és a hatalmas fabábukkal eljátsszák a feltámadási jelenetet. A látványosságból senki 
sem maradhat ki a falu lakói közül, ilyenkorra óriási a tömeg és a nyüzsgés a 
főtereken. Majd hirtelen mindannyian elhallgatnak, amikor megérkezik a krónikás, 
aki elszavalja az eseményeket, miközben a bábuk mozognak. Az előadás 
fénypontja, amikor a feltámadt Krisztus találkozik anyjával, Máriával. Mária 
gyászában lefátyolozva jelenik meg, de amikor az apostolok elmondják neki a hírt, 
ledobja fátylát, és meglátja fiát. A tömeg ujjongásban tör ki, megszólal a zene, és 
szép lassan átalakul az egész egyfajta előnyári utcabállá.  
Németország 
Németországban is a kereszt letakarásával kezdődik a húsvét nagypénteken. 
Ilyenkor szigorú böjtöt tartanak egészen szombat estéig, amikor is a miséről 
hazatérve kezdődhet az ünneplés.  
A vasárnapi családi ebéden a főszerepet a piros tojások és a bárány alakú torta 
kapja. Sok helyen szokás, hogy a falubeli lányok piros tojást adnak kérőjüknek 



ajándékba, viszont, ha a lányok nem készültek el időben az ajándékkal, a fiúk 
elnáspángolják őket.  
Speciális német szokás még a húsvéti máglya, melyen a karácsonyfákat égetik el, 
ezzel is búcsút mondva végleg a télnek, és köszöntve a tavaszt. 
 
MÁRCIUS HAVI GYÜLEKEZETI ESEMÉNYEK 
 
Március. 05: Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Vörös Máté 
és Ilona. 
Március. 12: Az istentisztelet utáni ebédet adományozta a Virágh Gizella és a 
Nőegylet, elkészítette Hajnal Ilona és Zoltán. Az ebed után sor került az 1848 márc. 
15-i magyar forradalom emlékére rendezett ünnepi előadásra. Az ünnepség utáni 
szeretetvendégséget a Nőegylet készítette és adományozta. A Presbitérium szívből 
köszöni a szereplőknek, hogy előadásukkal gazdagították ünnepségünket. 
Köszönjük szépen a Nőegylet asszonyainak is, hogy eledeladományukkal további 
néhány kellemes órát szereztek az egybegyűlteknek.   
Március. 19: Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Megyesi 
Gizella, segített Fövenyessy Katalin. 
Március. 26: Az istentisztelet utáni ebédet készítette és adományozta Kozák 
Piroska és Imre, segített Gabris Ágnes. Az ebéd után sor került a lelkészházaspár 
születendő gyermeke számára szervezett Baby Shower-ra. Sokan eljöttek és sok 
szép ajándékkal örvendeztették meg a lelkészházaspárt. A Baby Shower keretében 
a Nőegylet tagjai ízletes és gazdag büfével, a rendezvény végén pedig finom 
tortával vendégelték meg a jelenlevőket. Magyari-Köpe Gábor lelkész és felesége 
Blanka szívből köszöni az ajándékokat, Isten áldását kérve minden kedves 
ajándékozó személyre. 
 
MÁRCIUS HAVI ADOMÁNYOK 
 
Andras & Roberta Csaplar, édesanyám emlékére…………………………..$ 100.00  
Alan & Anna Foss, Dr. Alan Foss emlékére……………………………..…$ 200.00 
Elvira M. Orly, adomány……………………………………………………..$ 50.00 
Terry Owen & Charlotte Balassa, adomány…………………………...……..$ 50.00 
Laszlo & Edit Dittert, adomány………………………………………...…….$ 75.00 
Margaret Gombos, férjem emlékére………………………………………….$ 50.00 
Joe & Particia Elek, adomány…………………………………………..…$ 1000.00 
John & Kathy Kelemen, adomány……………………………………………...30.00 
Zoltan & Piroska Bordas, adomány……………………………………….….$ 25.00 
Voros Mate & Ilona, adomány………………………………………….……$ 50.00 

 
A Presbitérium nagy szeretettel köszön minden adományt és segítséget. 

Az Úr Isten gazdag áldása legyen az adakozó testvéreinkkel! 
 
MEGHÍVÓ
 
A San Francisco és Környéke Magyar Református Egyház, vasárnap április. 
30-án, az istentisztelet után megrendezi a már hagyományossá váló 

Képkiállítást és Vásárt. A rendezvény célja, hogy bemutassa a környékbeli 
magyar képzőművészek munkáit, és egy kellemes kulturális délutánt 
biztosítson minden résztvevő számára.  
Minden öböl-környéki magyar képzőművész munkáit szívesen bemutatjuk. 
Mindazok akik munkáikat - bemutatás vagy eladás céljából - el szeretnék 
hozni, kérjük jelezzék ezt Magyary Ilonának a (650)574-7880 telefonszámon, 
vagy az ilonamagyary@earthlink.net drótposta címen.  
A kiállítás alatt ebédet, lángost és süteményeket szolgálunk fel. 
Minden érdeklődőt szeretettel várunk! 
 
HIRDETÉSEK 
 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy a nagypénteki istentiszteletet április. 
14-én, este 7:00-től tartjuk Egyházunknál. 
 
- Hirdetjük minden érdeklődő számára, hogy április. 16-án, délelőtt 11:00-től a 
húsvéti istentisztelet keretében úrvacsoraosztásra kerül sor. Hirdetjük azon 
testvéreink számára, akik valamilyen oknál fogva nem tudnak eljönni a templomba, 
de részesülni szeretnének az úrvacsora szentségében, jelezzék ezt vagy a 
lelkipásztori hivatalnak vagy valamely presbiternek, és a lelkész háznál is 
kiszolgálja a szent jegyeket. 
 
- Az 1956-os magyar forradalom 50-ik évfordulója méltó megünneplése alkalmából 
alakult Remember Hungary 1956 Bizottság kéri azon öböl-környéki magyar 
testvéreink jelentkezését, akik a magyar kézimunkákkal kapcsolatosan nagyobb 
ismeretekkel vagy tapasztalattal rendelkeznek. Kérjük az illető személyek 
jelentkezését Magyary Ilonánál a (650) 574-7880 telefonszámon. 
 
Gyászjelentés 
 
- Szomorú szívvel tudatjuk, hogy 2006. március 17-én, Dr. Fabó László megtért 
Teremtő Atyjához. Elhunyt testvérünk emlékére, 2006. március. 25-én, a Woodside 
Priory-i Magyar Katolikus Missziónál tartottak gyászmisét. 
 
- Szomorú szívvel tudatjuk, hogy 2006. március. 29-én Fejér Sándor testvérünk 
tért meg a Mennyei Honba. Elhunyt testvérünket 2006. április. 01-én kísértük 
utolsó útjára. 
 
Az Úr adjon csendes nyugodalmat elhunyt testvéreink számára, hozzátartozóikat 
segítse meg gyászukban és fájdalmukban, adja meg számukra azt a biztos tudatot, 
hogy Jézus Krisztusban bízva ezen elvállás csak ideiglenes, az örök életben újból 
találkozni fogunk. 

 
Istentől megáldott boldog húsvéti ünnepet 

kívánunk minden öböl-környéki magyar 
testvérünknek! 



 


